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Ata da Decima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 20 de abril  de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara 

Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do 

vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos 

vereadores, faltou a vereadora Maria de Fatima Silveira da Silva. Havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e convidou o secretário para 

fazer a leitura das atas das sessões anteriores, que foi aprovada com  retificação.   

Foi lido um texto bíblico pelo o vereador Joaquim Rodrigues Lemos. Dando 

procedimento aos trabalhos o senhor presidente passou para o EXPEDIENTE; 

Não havendo oradores para o expediente, o presidente passou para ORDEM DO 

DIA: Foi lido uma moção de pesar N°008/ 2017 de autoria do vereador Gilson 

Fernandes da Silva. Foi lido o memorando de Nº 12/2017 de autoria da vereadora 

Maria de Fatima Silveira da Silva, justificando sua falta nesta sessão. Foi lido e 

aprovado por unanimidade o requerimento Nº 30//2017, de autoria do vereador 

Joaquim Eudo Nunes de Oliveira,  solicitou o apoio dos colegas e falou da 

necessidade do referido  requerimento. Foi lido e aprovado por unanimidade o 

requerimento Nº 31/2017, de autoria do vereador Carlos de Paula Rabelo que 

pediu apoio dos colegas. Foram lidos e aprovados por unanimidade os 

requerimentos Nº 32 e 33/2017, de autoria do vereador Gilson Fernandes da 

Silva, que defendeu seus requerimentos solicitando o apoio de todos.  Foi lido e 

entregues as  comissões competentes ao projeto de Lei de Nº 09/2017, Oriundo 

do Poder Executivo Municipal de Banabuiú,  em que dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentaria para o Exercício Financeiro 

o de 2018, e dá outras providencias. Não mais matéria o  presidente facultou a 

palavra aos senhores vereadores, que na oportunidade falou o vereador Josanias 

de Oliveira, iniciou suas palavras se desculpando por não ter citado a localidade 

de Sitio Angico e Poço dos Cavalos na sessão do dia 31 de Março de 2017, diz 
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ainda que jamais iria esquecer sua localidade. Ressalta que a gestão anterior 

havia trabalhado pela sua localidade, esperava que essa  nova gestão não 

esqueça  também. Solicita do secretário de obras a melhoria das estradas em sua 

localidade. Em seguida, pronunciou-se o vereador Francisco Egberto Pordeus 

Oliveira. Iniciou suas palavras, avisando as agentes de saúde com relação ao 

projeto que teria dado entrada, mas não havia chegado à Câmara para que fosse 

aprovado, que as mesmas cobrassem da  Secretária de Saúde, para que o projeto 

fosse encaminhado. Em seguida, fala sobre os transportes escolares, aonde as 

licitações deveriam ter sido feitas no dia 12 de Abril e teriam sido adiadas sem data 

marcada. Acrescenta que os transportes que estariam rodando ainda não haviam 

sido licitados e não tinha como ser pago. Posteriormente, cobra da comissão de 

Educação á visita na escola da Barra do Sitiá, que não teria sido marcada e 

também nas outras localidades. Ressalta ainda com em relação á uma informação 

que havia recebido sobre a água de uma escola do município, que estaria de baixa 

qualidade, pois o bebedouro havia quebrado,  estariam enchendo as garras sem 

tratamentos dando aos alunos, essa escola teria sido ANEXO (Celestino de 

Sousa). Com relação á merenda escolar, solicita da  Secretária de Educação para 

que tome providência, pois á merenda estaria de baixa qualidade solicita das 

comissão, conversar com a secretária e  procurar saber se essas informações são 

verdadeiras ou não. Acrescenta com relação á seleção do programa “mais 

educação”, diz aparentar ter sido favoritismo, pois na prova teria sido de uma 

forma, e, na entrevista diferente, diz ainda não concordar, teria que se da forma 

certa, e, não beneficiar uns e outros não. Em seguia fala sobre uma denúncia que 

havia recebido de um funcionário do SAAE, que estaria de licença e teria levado o 

material de trabalho para casa. Logo após, falou ainda sobre um motorista de 

Malhada Grande, estaria sem habilitação, mas já estava ajeitando sua habilitação, 

mesmo assim continuava irregular. Finalizou suas palavras, solicitando das 

comissões para que as mesmas estejam mas presentes nas comunidades. Falou o 

vereador Joaquim Rodrigues Lemos.  Iniciando suas palavras em relação á 
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educação, acrescenta que deveria ser criado um conselho escolar para o 

município que ainda não teria sido criado, para que os problemas fossem 

discutidos dentro da escola junto com a sociedade resolvidos no tempo que 

gerassem menos problemas. Acrescenta ainda a preocupação com relação às 

crianças que estudam no ANEXO, onde as mesmas correm riscos no percurso que 

as pessoas passam com seus transportes, principalmente no horário de saída, 

solicita que se tenha uma preocupação maior, mesmo sabendo que é difícil, para 

que não aconteça algo com as crianças. Falou também  com relação á máquina de 

gelo para ajudar aos pescadores que continuava quebrada, prejudicando assim os 

mesmos. Em seguida, fala em relação á iluminação pública, que antes do carnaval 

as principais ruas estariam iluminadas, mas após o processo de iluminação havia 

parado, deixando muitas ruas escuras não está vendo preocupação para que 

resolvam o problema. Acrescenta ainda sobre as limpezas das ruas que teriam 

sido feitas nas principais e muitas das demais não haviam sido limpas. Em seguida 

fala em relação ao programa que tem na radio do município, antes era aberto ao 

público para darem suas opiniões hoje é restrito. Ainda em suas palavras  falou 

sobre o convenio com a POLICLINICA, onde o pagamento teria sido cancelado.  

Falou  sobre a cobrança do  IPTU, onde as pessoas estariam recebendo uma 

cobrança de cinco anos atrás. Sabemos  que é lei mas que o prefeito amenizasse 

essa cobrança, pois é um momento de crise, dificuldades e desemprego. Falou 

sobre o  projeto das ACS, que estiveram reunidos com a secretária de saúde, onde 

a mesma assumiu o compromisso, que na sessão estariam votando de acordo 

com o que foi ajustado com as agentes de saúde e o projeto não teria chegado á 

câmara para que fosse votado. Termina com uma reclamação do transporte 

universitário, onde o mesmo está dando duas viagens para trazer os alunos por ser 

pequeno.  Acrescenta sobre um dos motoristas desses transportes, onde recebeu 

reclamações sobre o mesmo  diz que é preciso que se tomem providências com 

relação á essas reclamações. Em seguida, falou a vereadora Eneide Maria 

Saraiva Nobre. Iniciou suas palavras fazendo cobrança do carro da saúde para a 
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Barra do Sitiá, onde as pessoas da localidade continuam pagando transportes para 

serem levados até o hospital. Cobra da comissão de educação sobre as visitas nas 

escolas, onde continua recebendo reclamações das merendas, por serem poucas 

e de baixa qualidade. Ainda em sua fala diz, que já havia falado com o Prefeito, 

sobre o problema de duas crianças na localidade do Buraco, que precisavam de 

um carro para levar essas crianças para fazer o tratamento e não teriam colocado 

esse carro ainda. Solicita um dentista para a localidade da Barra do Sitiá, pois o 

mesmo não estaria indo, e, no município tem pessoas formadas e poderiam está 

trabalhando, independente de lado politico, afinal a politica já havia passado. 

Solicita a construção de um muro na quadra da Barra do Sitiá, e, á melhoria das 

estradas. Passou-se a palavra para o vereador Daniel Bandeira Lima, que falou 

acerca da máquina que estaria atolada, pois a mesma estava trabalhando para a 

população. Falou em relação ás merendas escolares, onde o mesmo estaria 

recebendo reclamações  diz que já teria conversado com a secretária, solicita do 

presidente que reúna todos os vereadores para que conversem e possam resolver 

esse problema. Em seguida diz discordar do que alguns  dos vereadores que havia 

citado em relação á limpeza das ruas acrescenta que antes não tinha, e, hoje tem. 

Solicita do secretário de obras a iluminação no distrito de Laranjeiras que as ruas 

estariam escuras, mas confia que será resolvido. Em relação ás estradas nas 

outras gestões começavam em um ano e só terminavam no ano seguinte, sendo 

que foram cinco anos de seca, e  agora e que  estávamos em Abril com uma 

quadra invernosa. Porem  o município é grande não tem como todas já estarem 

prontas. Ainda durante sua argumentação esclareceu sobre as problemáticas da 

rodovia CE 134, onde diz que a mesma não pertence ao Município e nem ao 

Estado, mas sim Federal (DER). Nesta oportunidade, esclareceu que o Prefeito de 

Banabuiú, encaminhou oficio ao DER, requerendo o recapeamento do asfalto 

desta rodovia, por todos os motivos constantes no oficio nº. 64/2017. Disse 

também  que a secretária de Educação, já havia contratado as cuidadoras para 

cuidar das crianças que vem nos transportes escolares. Falou o vereador Thiago 
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de Sousa Oliveira. Iniciou suas palavras com relação ao que teria sido falado 

pelos outros vereadores, diz serem importantes essas cobranças para ajudar suas 

localidades, solicita para que as comissões acompanhem de perto possam trazer 

melhoria para a população de Banabuiú. Acrescenta sobre o posto de saúde da 

Boagua, onde o mesmo está funcionando mais precisa de melhorias, mas tem 

medicamentos com atendimento duas vezes na semana. Em seguida, fala sobre a 

máquina, que haviam dito que a mesma estaria jogada, porém estava vindo da 

localidade de Muricizinho onde tinham ajeitar a passagem  molhada de um açude 

que não estava dando para os carros passarem na volta havia ficado atolada. Diz 

ainda que antes de falarem procurassem saber que as máquinas estariam 

trabalhando, as estradas estaria sendo feitas. Diz ainda que as máquinas não 

sairiam concertar  as estradas do Logradouro, Caiçarinha, Salgadinho, Governos I 

e II. Ressalta sobre os carros do PSF’s, que estariam chegando e que a 

administração estaria trabalhando em busca de melhorias. Solicita do secretário de 

obras a limpeza da escola e da quadra da Boagua e as iluminações da quadra.  

Passou-se a palavra ao Vereador Jeovane Bezerra Dutra. Iniciou suas palavras 

em relação á merenda escolar, onde havia recebido uma informação de que a 

mesma seria de péssima qualidade, solicita para que a secretária de educação 

procure resolver esse problema. Falou  que a população pode ir á câmara pedir 

espaço para falar ou procurar o vereador em que votou, pois às vezes os mesmos 

não estão sabendo do problema. Em seguida falou sobre a preocupação de   levar 

algo que possa beneficiar a população, disse que os projetos da localidade da 

Boagua se forem através da associação ou do poder público, há  requerimento do 

mesmo junto aos deputados e  ex. Prefeito. Diz ainda que alguns equipamentos do 

posto da Boagua foram comprados na gestão passada e que a gestão atual havia 

colocado pra funcionar, precisa de melhorias mas agradece por já estarem 

funcionando e beneficiando a localidade. Ressalta da quadra de esportes, onde o 

antigo prefeito teria conseguido com um deputado, acrescenta que a administração 

atual tem que fazer com que essas obras que foram feitas para beneficiar a 
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população deem continuidade e que as administrações passadas fizeram obras 

importantes para a localidade da Boagua. Em seguida, fala de um problema que 

teria acontecido dentro da escola da Boagua e pede o apoio do vereador Thiago 

de Sousa, como representantes da localidade para que consigam algo maior. 

Ressalta ainda que Rodovia de Banabuiú até Quixadá, onde diz que a mesma é 

Federal, mas que tem representantes federais  tanto o Sr. Prefeito como em seus 

grupos políticos, diz ainda que é chegado o momento de procurar suas lideranças 

e resolver esse problema. Falou o vereador Joaquim Eudo Nunes de Oliveira,  

sobre a limpeza do Alto Alegre, onde o mesmo disse que o secretário de Obras 

havia garantido a limpeza do Bairro. Em relação ao alto conhecido como alto do 

Cesar Pereira  onde a empresa que faria a encanação da água abriram um buraco 

no calçamento colocaram um cano e teria entupido, mas com as chuvas o 

calçamento ficou  de péssima qualidade. Falou que já haviam feito à melhoria de 

algumas estradas e que as estradas principais precisavam de melhorias. Chamou 

atenção das comissão para que vejam os problemas  procurem resolver. Falou o  

vereador/presidente, Gilson Fernandes da Silva. Inicia suas palavras explicando 

sobre o programa “Um Dedo de Prosa com Você”  disse que é uma forma da 

câmara ir até as comunidades, como também as sessões itinerantes. Solicitou ao 

secretário de Obras e a comissão de Obras, enviar um oficio para a empresa vim 

ajeitar os problemas que haviam feito. Em seguida falou que teriam que conversar 

com o Sr. Prefeito para que solucionassem, e concertassem a máquina de gelo, 

pois os pescadores precisam, diz ainda sobre ás criticas que fizeram, mas que 

antes não usavam os recursos que tinham. Fala ainda em relação á máquina que 

havia ficado atolada, que estava trabalhando, mas que ocorreu irresponsabilidade 

de quem teria mandado passar por dentro do açude Banabuiú. Ressalta que a 

POLICLINICA teria sido paga, pois tem  o extrato para mostrar acrescenta acerca 

das ACS que estariam aguardando o projeto para ser aprovado e que a secretaria 

teria concordado com as preposições que foram colocadas. E explica sobre a 

Frente Parlamentar do Desenvolvimento do Sertão Central e  Médio 
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Jaguaribe  em seguida diz que no dia 30 de Maio será a eleição da Frente 

Parlamentar, á qual o mesmo é presidente. Acrescenta que foi encaminhado e 

protocolado no gabinete do Governador, na SRH (Secretaria de Recursos 

Hídricos) e na CORGEH e  logo após explica  que de  é  interesse do município de 

Banabuiú. Ressalta que a câmara Encaminhasse um requerimento  para Frente 

Parlamentar o concerto da estrada de Banabuiú até Juatama. Finaliza suas sobre 

as criticas, que estaria sedo feitas  para  ao Sr. Prefeito. O  presidente encerrou a 

sessão marcando uma outra sessão para o dia 28 de Abril de 2017. Eu, Thiago de  

Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos os vereadores presentes. 

 


